

## 以弗所書要道略解 第七講

我們今天要讀的聖經是以弗所書第一章第22和23節，「又將萬有服在祂的腳下，使祂為教會作萬有之首。教會是祂的身體，是那充滿萬有者所充滿的。」今天我們要講到一個奧秘，就是神旨意的奧秘。在歷世歷代，這個奧秘沒有宣達出來，一直到《新約》，保羅才把它解釋出來，就是教會的問題。

### 基督徒信主，就是在基督裏、歸入基督

在《舊約》裏，有選民、有以色列十二個支派；但在《新約》裏，神卻要一個新族類。因此，聖經裏常常提到一句話，就是「在基督裏」。一個人信主，不是單獨的；他是「歸入基督」，基督代表一個總體。我們讀第一章第4節，「就如神從創立世界以前，在基督裏揀選了我們……」所以神揀選人是在基督裏，要把人放在基督裏。我們再看第3節，「願頌讚歸與我們主耶穌基督的父神，祂在基督裏曾賜給我們天上各樣屬靈的福氣。」神在基督裏賜給我們。我們再看第10節，「要照所安排的，在日期滿足的時候，使天上地上一切所有的，都在基督裏面同歸於一。」神一切的計畫都「在基督裏」。我們再看第11節，「我們也在祂裏面得了基業……」我們是「在基督裏」得基業，不是個人的、不是單獨的、不是個別的，乃是「在基督裏」。

親愛的弟兄姊妹們，我們必須瞭解，我們信耶穌不是單獨一個人的。神沒有要一個一個的、單獨的，乃是把我們都帶入基督裏。你可以看到聖經裏很多地方都是這樣寫的。比如，我們

受洗是什麼？受洗就是「歸入基督」。神看人類分成兩個大部分，一部分就是「在亞當裏」，一部分就是「在基督裏」；「在亞當裏」眾人都死了，「在基督裏」眾人都要復活（林前十五 22）。因此神看人類是兩大類，一類是「在亞當裏」，就是從我們肉身的老祖先一直傳下來，所有地上的人類都是屬於亞當的後裔、都是「在亞當裏」。

信主就是從亞當裏出來「歸入基督」。我們再看幾處聖經，加拉太書第三章第 27 節，「你們受洗歸入基督的，都是披戴基督了。」我們受洗不是入教，受洗也不是儀式，受洗是什麼？是「歸入基督」。你從受洗那一天，就「在基督裏」了，脫離了亞當的範圍、脫離了世界的範圍，「歸入基督」。所以，一個基督徒受洗的時候，應當深深地明白，他不再屬世界、不再屬老亞當、不再屬亞當的範圍，他已經「歸入基督」。我們再看幾處聖經，在《歌羅西書》，受洗就是「歸入基督」，我們讀第二章第 11 到 12 節，「你們在祂裏面，也受了不是人手所行的割禮，乃是基督使你們脫去肉體情慾的割禮。你們既受洗與祂一同埋葬，也就在此與祂一同復活，都因信那叫祂從死裏復活神的功用。」一個基督徒是歸入基督、在基督裏。

**基督徒歸入基督成為一個身體，就是教會**

一個基督徒信了主，就是進入基督、歸入基督。你也歸入基督、我也歸入基督，世界各國的人、多國多民多方多族的人都歸入基督，他們歸入基督以後就成為一體，歸入一個身體。我們看加拉太書第三章第 28 節，「並不分猶太人、希利尼人、自主的、為奴的，或男或女，因為你們在基督耶穌裏都成為一了。」這「一」就是「一體」，有的地方也說叫作「一身」（羅十二 5），成為一個身體。所以，在基督裏成為一身，在基督裏成為一體，這就是教會，教會就是

基督的身體。每一個基督徒不是單個的，當他一受洗的時候，就歸入基督，進入了這個集體的基督（就是教會）。因此，教會給人施洗一定要說，「奉父子聖靈的名給你施洗，使你歸入基督（或者歸入基督的名下）」。「當我們受洗的時候，我們就從單個的人變成一個集體的人，這是神的計畫。

神的計畫先要救一個人，神藉著傳道人、聖經、見證、聖靈的運行，感動一個人。就像主耶穌說的，「人子來，為要尋找、拯救失喪的人。」（路十九10）神要救人，「神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂的，不至滅亡，反得永生。」（約三16）神愛人，神差遣祂的兒子耶穌基督道成肉身來到地上，尋找拯救失喪的人，並且把救恩一代一代地傳下去，拯救世人。神「不願有一人沉淪，乃願人人都悔改」（彼後三9）。神要救人，那是不錯的！但祂的目的是先救個人，再把他們變成一個集體的人，不是單個的。

有人信耶穌說，「我不用上教會。」這種叫「無教會主義」。有這麼一種人，他不懂真理，他說「我要只要在家裏禱告讀經。」他偷偷地信，不願意公開。他有他的理由，他認為現在的教會很墮落，教會裏有嫉妒紛爭、爭權奪利，也有許多看不慣的事，所以他不願意到教會。我今天要告訴弟兄姊妹們，這不行，你自己獨善其身是不行的，你必須要加入教會。無論這個教會怎麼樣，你若覺得教會不好，你應當把你屬靈的力量貢獻出來，影響弟兄姊妹們，使教會變好，你在神面前就有特別的賞賜。所以，一個基督徒不能脫離集體，任何一個人都不能脫離教會。因為當他受洗的時候，他就「歸入基督」，不能離開這個身體；他若離開了這個身體，可以說就不著生命的供應。因為基督是教會的頭，祂是身體的元首，身體都是藉著頭得供應。等一下我們要詳細說明身體的組合，我們就知道這身體是多麼重要，你必須加入身體，必須在身體裏面。

## 天地歸一的奧秘

《以弗所書》特別提到我們在基督裏，歸入基督。不只於我們要歸入基督，在聖經整個的啟示裏還說，「要照所安排的，在日期滿足的時候，使天上地上一切所有的，都在基督裏面同歸於一。」（弗一10）這是在將來神所定規的時間結束的時候。我們知道這個宇宙是有創始的、有成終的，有開頭、有末了，聖經裏常常說到世界的起頭、世界的末了。這世界是在一個時間裏的，這些時間裏的東西都要過去；但神要把一切「在基督裏」的都帶入永恆（就是永永遠遠）。在日期滿足的時候，在神所規定、所安排的時間結束的時候，「使天上地上一切所有的，都在基督裏面同歸於一。」那些不能歸到基督裏的，就在永火中燒掉了。凡歸入基督的，就到新天新地，那是一個新造，是屬於永遠的。這是一個極大的奧秘，我們查《以弗所書》就要牽涉到這方面。

將來，教會就是基督的身體，也是新天新地的執政團，這太重要了！這新天新地裏的執政中心若沒有組合好，這新天新地就不能實現。我們再看以弗所書第一章第9到10節，就提到這極大的奧秘，「都是照祂自己所預定的美意，叫我們知道祂旨意的奧秘；要照所安排的，在日期滿足的時候，使天上地上一切所有的，都在基督裏面同歸於一。」第12節說，「叫祂的榮耀，從我們這首先在基督裏有盼望的人可以得著稱讚。」將來天地萬物都要歸一、都要歸入基督，都要在基督裏面同歸於一。

我們這些人很奇妙，是首先在基督裏的。我們比萬物、比天上地上一切所有的，先歸回，所以，我們這些信主的人大有盼望，乃是首先在基督裏的。聖經裏還用了一個形容的法子，說我

們是萬物中初熟的果子。在萬物中，我們比它們先歸入基督，是初熟的。我們看這節聖經，在雅各書第一章第17到18節，「各樣美善的恩賜和各樣全備的賞賜都是從上頭來的，從眾光之父那裏降下來的，在祂並沒有改變，也沒有轉動的影兒。祂按自己的旨意用真道生了我們（我們重生是因為聽道，神用真道生了我們），叫我們在祂所造的萬物中，好像初熟的果子。」因此，基督徒是首先在基督裏有盼望的人；我們在萬物中，當萬物還沒有歸回的時候，我們就先歸回。所以，我們要受訓練，要與基督結合，成為一個身體。將來這身體等到日期滿了，天上地下一切所有的，都要在基督裏同歸於一，我們就在祂裏面得了基業；我們先歸回承受萬物為基業，管統一切。這就是神的計畫，是極大的奧秘。

### 榮耀的異象

神願意我們知道祂的計畫，我們知道了以後，才有一個異象、有榮耀的異象；我們才知道為什麼要接受這許多的訓練。比如，我們是在基督裏首先「有盼望的人」；我們是「神家裏的人」；我們是神的後嗣、「法定繼承人」；我們是一個「新造的人」，脫去舊人、穿上新人，有真理的仁義和聖潔；我們是一個「智慧人」，明白主的旨意如何，不是糊裏糊塗地過日子。就像我們要懂得今天所講的奧秘，我們要有這個大的異象，不能糊裡糊塗地作基督徒。

今天很多基督徒很可憐，他們信了主，卻不知道為什麼信，也不知道神揀選他、召他，要在基督裏生根建造，給他種種的磨練。有些基督徒很有趣，他沒有信主以前，打麻將、拜偶像，他很順利，一切都很好；等他信主以後就不行了。神藉著萬事互相效力來磨練他，讓他經歷百般的試煉，好成全完備，毫無缺欠。結果糟糕了，他不懂，也不明白聖經，就抱怨說「我沒信主的

時候還好，一信主就倒楣了，為什麼信主以後有這麼多不如意的事情，遭遇這麼多困難？」他不知道神的美意，就是要藉著萬事互相效力，把他模成神兒子的模樣，讓他在教會裏配搭得合式、聯絡得整齊，預備將來到天上去統管萬有。我們是萬物中初熟的果子，我們是被揀選的族類、是有君尊的祭司（彼前二9），將來我們都要與主一同作王。

我們若不知道這一個大的思想、這一個奧秘，我們做基督徒就做得很灰心，說「怎麼我信了主，有這麼多不如意的事？這個也不行，那個也不行，這個要改，那個也要改……」我告訴各位，改還不夠，不是要讓你改這個、改那個，是讓你死——讓你與基督同死、與基督同活，要經歷這個死，身上常帶著耶穌的死，使耶穌的生也顯明在我們這必死的身上（林後四10-11）。所以，我們基督徒信主以後，就要遭遇很多的試煉。你沒有信主就沒有這些試煉，神任憑你，讓你悠悠然、讓你隨便怎麼樣都可以。因此，基督徒都心懷不平，聖民都心懷不平，就像詩篇第七十三篇所寫的一樣，那些惡人反而道路通達，吃得肥胖、眼目凸出，我們徒然潔淨了我們的心，潔淨了我們的手……我們好像不明白這些事，我們抱怨神好像不公平。

今天我告訴弟兄姊妹，神在你身上有大計畫。中國人有一句話非常合乎聖經，說「故天將降大任於斯人也，必先苦其心志，勞其筋骨，餓其體膚，空乏其身，行拂亂其所為，所以動心忍性，以曾益其所不能。」（孟子；告子下）這就是神對人訓練的方法。當然在你剛剛信主的時候，神不會那麼嚴厲。基督徒剛信主，作一個新造的人、歸入基督，神很保護你，因為你是嬰孩，剛剛信主的時候，禱告很靈，你一喊爸爸就給你，你要什麼，撒個嬌就給你了。所以，初信主的時候好像很順利，等到慢慢信主的年數多了，就會有許多的試煉。像雅各書第一章第2到4節所說，「我的弟兄們，你們落在百般試煉中，都要以為大喜樂；因為知道你們的信心經過試

驗，就生忍耐。但忍耐也當成功，使你們成全完備，毫無缺欠。」這是神的一個教育方法，神要用百般的試煉造就我們，使我們能夠擔當大任。神也用「苦其心志，勞其筋骨，餓其體膚，行拂亂其所為」，用拂逆的事使你自己的計畫都打亂了，讓你動心忍性，讓你覺得受不了；但你還是要撐過去，你要禱告靠著主的能力撐過去。這樣「以曾益其所不能」，神使你原本不會的、不懂的，使你原本不能擔當的那些艱重任務，你都可以擔當了，就是「曾益其所不能」，你就這樣一步一步地學會。

### 基督藉著教會管理萬有

在聖經的真理裏，我們個人得救以後，要「歸入基督」、「在基督裏」，神還要給我們許多的功課、許多的磨練，神也要啟示我們。所以，我們「在基督裏」要怎麼樣？聽祂的道、領祂的教、學祂的真理，我們要「在基督裏」認真深入地來追求、來學習，好讓我們越來越明白神的旨意，越來越明白宇宙創造的大奧秘；好讓我們活在神的旨意中，接受許多對我們有永遠益處的操練和試驗，然後我們在身體裏配搭得合式、聯絡得整齊，這個就成為宇宙的一個執政中心。

我們再回到以弗所書第一章22節說到，基督徒得救，一歸入基督，就與萬有發生了關係，第22到23節說，「又將萬有服在祂的腳下，使祂為教會作萬有之首。教會是祂的身體，是那充滿萬有者所充滿的。」那麼，「又將萬有服在祂的腳下，使祂為教會作萬有之首。」耶穌基督是教會的頭，教會是祂的身體，萬有服在祂的腳下，是服在哪裏呢？是在腳下、就是在身體下。基督是教會的頭，教會是祂的身體，萬有服在身體的底下，頭藉著教會、藉著身體來統管萬有。所以第23節就說，「教會是祂的身體，是那充滿萬有者所充滿的。」「充滿萬有者」應當翻譯成

「統管萬有者」，就是詩篇第一百零三篇第19節所說，「耶和華在天上立定寶座，祂的權柄統管萬有。」「統管萬有」就是「充滿萬有」的意思。

教會是基督的身體，基督是在萬有之上為元首的，祂藉著教會來統管萬有，所以，萬有服在基督的腳下，教會統管萬有；那統管萬有的充滿教會。所以，第22和23節對於神為教會所畫出來的圖畫為我們做了一個表演。弟兄姊妹們，請你記住這幾句話，基督是教會的頭，教會是祂的身體，萬有服在祂的腳下，基督充滿教會，教會統管萬有（教會是管制、統管萬有的）。所以，教會是基督的身體，是將來宇宙執政的中心。我們也可以說，耶穌基督是萬王之王，教會就是祂的內閣，是執行祂命令、替祂管理的。

所以，一個基督徒必須明白，你一受洗歸入基督，就加入了教會，你在統治萬有的執政團裏有一份，但你要經過很多的操練。我們慢慢地再來解釋，慢慢地再把關於團體的要道解釋出來，願主使用祂的話，讓我們更明白神旨意的奧秘。